

Колхозная ПРАВДА

Пятница

12

февраля

1943 года

№ 19 (1807)

Выходит 13 раз

в месяц

Цена № 15 копеек

Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Выполнять взятые финансовые обязательства

Каждый день приближает нас к великой исторической дате — 25-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Каждая организация, каждое предприятие и учреждение гостят к этой славной дате свои производственные подруги, чтобы оказать помощь ушедшей наступающей славной армии страны социализма.

Сельские советы, взяв обязательство выполнить финансовый план I квартала, к 25 годовщине Красной Армии, успешно его выполняют. Бутурлинский сельсовет (председатель т. Казаков, финансирует т. Мар-Мосумова) выполнил план I квартала текущего года на 103,6 проц. Валуйский сельсовет (председатель т. Харитонов, финансирует т. Симатина), выполнил план на 95 проц.

Однако выполнение финансового плана I квартала по району проходит явно неудовлетворительно. На 10 февраля оно составляет всего лишь 58 проц. Особо ветеринарно выполняются планы сельсоветов: Икинский (председатель т. Колузаев, финансирует т. Павфилова) — на 20 проц., Погоделовский (председатель т. Вагров, финансирует т. Власова) — на 5 проц. Плохо работают также сельсоветы Барнаковский, занимающий 16 место, Бетровский — 15 место и некоторые другие.

Главное сейчас состоит в том, чтобы выполнять план по военной помощи, занимающему сейчас особо важное место в государственном бюджете и невыполнение его будет означать срыв программы предприятий, вырабатывающих вооружение для Красной Армии.

Райфо должно принять серьезные меры к выполнению финансового плана путем оказания практической помощи отстающим сельсоветам, послать в них своих работников.

Постоянные финансовые комиссии при сельских советах не могут стоять в стороне от своих прямых задач. В процессе выполнения финансового плана в том или другом сельсовете она также повинна и их святой долг развернуть свою работу так, чтобы она была полностью подчинена требованиям фронта.

Партийные организации должны усилить массово-политическую работу среди населения, мобилизуя его на своевременное выполнение государственных обязательств.

Растет число вкладчиков

За последнее время заметно увеличилось количество вкладов трудящихся Бутурлинского района в сберегательную кассу.

За январь месяц по району число вкладов возросло на 77 тысяч руб.

А. Бадавина.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную доску почета:

Конюхи:

Т. т. Кузнецов Ф. А. (колхоз „Труженик“), Савинов Т. И. (колхоз „Парижская коммуна“). За любовное отношение к коню, хороший уход за ним, правильную эксплуатацию и кормление, благодаря чему все выращенные за ними кони имеют хорошую и среднюю питанность.

Навстречу XXV годовщине Красной Армии

Стремясь ознаменовать 25 годовщину Красной Армии производственными победами, колхоз им. Молотова активно готовится к весеннему севу. Здесь проведено снегозадержание на площади 200 га из 300 га по плану, вывезено 3000 возов навоза, перевыполнен план заготовки местных удобрений, стрелочники полностью сельхозинвентарь и отсортированы семена, обучено 3 головы крупного рогатого скота, который уже используется на тракторных работах. Кроме того, 3 быка проходят обучение.

К. Харитонов.

Незавидные результаты подготовки к севу в колхозе им. Буденного, Бутурлинского сельсовета. Здесь

мало уделяют внимания такому важному мероприятию, как проведение с сево в держания, которое выполнено на 50 проц., заготовлено всего лишь 15 цент. золь, 20 цент. куриного помета, не обучается крупный рогатый скот.

Здесь же неплохо справились с подготовкой семян, которые полностью засыпаны и отсортированы, целиком стрелочники сельхозинвентарь, вывезено на поля 2100 возов навоза из 3000 по плану. Поэтому колхоз имеет все возможности встретить 25 годовщину с полнейшей готовностью к весенне-посевной кампании.

Н. Казаков.

Наш юбилейный подарок Красной Армии

Встречая 25 годовщину Красной Армии, финансовый актив Бутурлинского сельсовета поставил перед собой задачу выполнить все виды налога к этой знаменательной дате. На сегодня мы можем сказать, что с этой задачей справились. План I квартала текущего года мы выполнили на 103,6 проц.

Этих результатов сельсовет добился потому, что мы боролись за выполнение одного из важнейших пунктов, указанных в договоре областного соревнования советов. Работники сельского совета, председатели колхозов, бригады и весь финансовый актив — все работали с чувством ответственности перед родиной. Агитаторы вели разьяснительную работу среди населения, мобилизуя его на выполнение государственного долга. Там где недостаточно помогла групповая агитация, она вели работу с каждым колхозником и отдельности, помогая ему советом, где и как изыскать средства для уплаты.

Особенно активно поступали средства от колхозников колхозов „Вперед“, им. Буденного, „Крас-

ная гинка“, которые полностью рассчитались по всем видам налогов. „Но в семье не без урола“ — говорит русская поговорка. Такими уролами оказались работники железной дороги ст. Смагино. Председатель местного профсоюза т. Селезнев вместо оказания помощи финансовым работникам в сборе налога с рабочих и служащих железной дороги встал на пути игнорирования советских законов, считая налоговое законодательство выдумкой финансового агента. А потому сам он и ряд других лиц остаются до сих пор неплательщиками.

Финансовый актив Бутурлинского сельсовета отдает себе полный отчет, что от выполнения финансового плана зависит победа над кровавой гитлеровской бандой и поэтому он будет и в дальнейшем проводить финансовую работу без зазрения совести. Сам для выполнения финансовых обязательств у нас хватает — бутурлинская парторганизация нам в этом поможет, как помогала и прежде.

М. Мир-Мосумова.

Наши войска заняли города Белгород, Шебекино

9 февраля войска генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., в результате упорного боя, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Белгород, а также городом Шебекино.

Первыми ворвались в Белгород части генерал-майора т. Мещникова М. И. и полковника т. Костицына А. С. **СОВИНФОРМБЮРО.**

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли города Волчанск и Чугуев.

10 февраля на Украине наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев. **СОВИНФОРМБЮРО.**

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 февраля)

10 февраля на Украине наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев, районным центром Печенеги, крупным населенным пунктом и железнодорожной станцией Белый Колодезь.

На побережье Азовского моря наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Приморско-Ахтарская. Побережье Азовского моря на участке от устья реки Дон до Приморско-Ахтарская полностью очищено от противника.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

9 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбиты 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном участке наша часть разгромила батальон вражеской моторехоты, захватила трофеи и пленных. Побито и сожжено 7 немецких танков. Войска другой нашей стрелковой части вышли на линию железной дороги Новочеркасск — Ростов и ведут бои с упорно обороняющимся противником.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои. На одном участке при отражении контратак противника побито 9 танков, бронемашин и истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша моторехотная часть уничтожила 5 населенных пунктов и захватила большие трофеи.

Южнее Курска наши войска продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, преследуя отступающего противника, заняли ряд населенных пунктов. По дополнительным данным в районе города Там бойцами Н-ской части захвачено 101 орудие, 33 миномета, 72 пулемета, 190 винтовок, 95 автоматов, 259 автомашин, 68 тыс. артиллерийских снарядов, 240 тыс. патронов, 85 километров телефонного кабеля и 17 разных складов. Взяты пленные.

Севернее Курска наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На ряде участков противник артиллерийским огнем и контратаками безуспешно пытался задержать продвижение наших частей.

Все контратаки гитлеровцев отбиты. На станции Поньри нашими бойцами захвачено 18 тыс. авиабомб, склады с боеприпасами и другим военным имуществом.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Смоленской области, в конце января месяца вели бои о крупной карательной экспедиции гитлеровцев. Немцы бросили против партизан 2 батальона лыжников и подразделения эсэсовцев. В течение 4 дней советские патриоты истребили более 300 вражеских солдат и офицеров и вынудили карателей отступить. Другой отряд смоленских партизан пустил под огнем воинский эшелон противника. Разбиты паровоз и 10 вагонов с боеприпасами. Убито несколько солдат из охраны, сопровождавшей эшелон.

Гитлеровцы устроили кровавую резню в станции Рязанская, Краснодарского края. Фашистские мерзавцы расстреляли председателя колхоза „Путь Ильича“ Федосью Лорачеву, колхозника Сергея Симоненко и его жену Наталью Симоненко, бригадир колхоза „Плани революции“ Гавриила Беланова и многих других мирных жителей. Всего немецко-фашистские оккупанты убили свыше 200 жителей станции. Перед отступлением немцы намеревались сжечь станцию, но быстрые наступление Красной Армии сорвало их разбойничьи замыслы.

Берлинское и Вуданештское радио 10 февраля распространяли следующие сообщения: „В районе Курска начались ожесточенные бои. Советское командование бросило несколько соединений в предместья города Курска, но германским войскам удалось остановить их продвижение“. Берлинские мошенники и их вектерские прислужники лгут без зазрения совести. Еще 8 февраля бои в предместьях Курска, а также в его окрестностях закончились полной победой частей Красной Армии и тяжелым поражением немцев. Советские войска выбили немецко-фашистских захватчиков из Курска, заняли город и успешно продвигаются дальше на запад.

У гитлеровцев имеются серьезные основания скрывать от немецкого народа вести о положении дел на советско-немецком фронте. Окруженные и лихвадация немецко-фашистских войск в районе Сталинграда произвели угнетающее впечатление на население Германии. Гитлеровские заправчики боятся сказать правду о новых крупных поражениях немецких войск на советско-германском фронте и безудержно лгут. Однако, как известно, на эти далекие не уедешь.

Парторганизация недостаточно помогает колхозам

Кремницкая территориальная парторганизация плохо руководит подготовкой колхозов к весеннему севу. Ее секретарь т. Лидман этому вопросу не придает должного внимания, не мобилизует коммунистов на разрешение этой задачи.

Массовая работа среди колхозников здесь ослаблена. Агитколлектив, который в период уборочных работ в 1942 году показывал неплохие образцы, теперь не работает, семинары с агитаторами не проводятся, стенная газета только выходит в колхозе „Заветы Ильича“, а в остальных колхозах прекратила свое существование.

Социалистическое соревнование проходит формально и поэтому не мобилизует колхозников на разрешение хозяйственно-политических задач. В результате колхозы к весеннему севу не готовы.

До сих пор колхозы полностью не обеспечены семенами. В колхозе „Серп и молот“ не хватает 335 цент. семян картофеля, 9 цент. клеверных семян, в колхозе им. Ворошилова до сих пор не приступили к сортированию семян.

Вывозкой навоза и сбором удобренной почвы занимаются плохо. До сих пор здесь всего вывезено 7264 возов навоза, вместо 88270 возов по плану, собрано золь 214 цент., вместо 375 по плану, сбор птичьего помета проводится также плохо.

Явно недостаточно уделяет парторганизация внимания коню. И только поэтому в колхозах Кремницкого сельсовета из 194 рабочих лошадей, 68 ниже средней улитанности и 23—с травматическими повреждениями.

Крупный рогатый скот обучается тоже только в колхозе „Заветы Ильича“, вследствие чего из 52 голов обучается всего лишь 17.

Не оказывает достаточной помощи парторганизация комсомолу. Не организовала агроучебу среди колхозников.

Даже изба-читальня, которой руководит сама т. Лидман, не работает. Парторганизация имеет все условия для того, чтобы работать хорошо. Здесь 10 коммунистов, небольшая комсомольская организация, имеется неполная средняя и 3 начальных школы, сельский совет, МТС, а отсюда большие культурные силы, но все эти возможности не используются.

Парторганизация, руководимая т. Лидман, должна изменить свои взгляды на партийную работу. Она должна оставить снова на ноги работу агитколлектива, оживить работу стенной печати во всех колхозах, взять в свои руки руководство социальным соревнованием, систематически проверять выполнение своих решений и мобилизовать колхозников на большевистскую подготовку весеннего сева.

В. Коннов.

Больше заботы о семьях военнослужащих

У советских людей нет более важной заботы, как забота о своих защитниках, о своих воинах. Война неразрывно спаяла фронт и тыл, армию и народ в единый боевой лагерь. Любовь и забота о Красной Армии выражена в разрывнувшейся патристическом подеме всего советского народа, который отдает все свои обережения на постройку танков, самолетов, на укрепление нашей доблестной Красной Армии. Последней заботой об удовлетворении материальных бытовых нужд семей военнослужащих, своевременная выдача им пособий и предоставление льгот, предусмотренных законом, имеет огромное военно-политическое значение.

Однако, имеются факты нарушений и извращений закона о выдаче ежемесячных пособий семьям военнослужащих и нарушении закона о предоставлении семьям красноармейцев и начальствующего состава различных льгот по налогам.

Так, например, семья военнослужащего Валенкова П. И. (с. Борнуково) пять месяцев не получила пособие из-за безответственного отношения работников райсовета, которые не точно заполняли адрес получателя. По той же причине не выплачено пособие т. Валденковой Т. И. (пос Горы) за ноябрь месяц, т. Кабановой—с. Борнуково, за пять месяцев пенсия за убитого мужа. Дети—сироты Фоминых из с. Инкино, Рубцовых—с. Борнуково, Кузнецовых—с. Крутец—не получают пособие лишь потому, что сельсоветы не поставили опекунов за сиротами.

Имеет место и задержка выплаты пособий и пенсий семьям военнослужащих по вине руководителей почтовых отделений, например, Кетросское отделение задержало в декабре месяц выдачу пенсий и пособий 14 тыс. рублей на 15 дней. В тоже время имелись

факты незаконного выплачивания пособий Панакушиной—Бутурлинский сельсовет, Королевой А. М., Бузаровой, Александровой (Андровский сельсовет) по вине председателей и секретарей сельсоветов, которые не включили в состав семей трудоспособных членов семьи и завышали даты рождения членов семьи.

Агенты уполномоченного хорошо зная, что семья военнослужащего должна пользоваться установленными льготами, формально, бюрократически относятся к их заявкам. Например, семья военнослужащего Минеева А. Ф.—с. Ягубовка, имеет 4 детей, была обложена всеми госпоставками.

Агент уполномоченного Беспалов в Уваровском сельсовете произвел опись имущества у семьи военнослужащего Рыженковой А. А.—матери 8 детей, не имеющей ни скота, ни птицы.

Райвоенкомат не выделил ни одного кубометра дров семье погибшего лейтенанта т. Макарова, ранее работавшего в райвоенкомате, матери, имеющей 2-х малолетних детей. А руководители сельсоветов, партийных организаций, зная о всех этих фактах, проходят мимо их, не принимают мер к устранению всех этих безобразий и не привлекают к суровой ответственности виновных в издевательском отношении к семьям военнослужащих.

Партийным организациям надо немедленно на партийных собраниях обсудить вопрос о помощи семьям военнослужащих и оказывать им должную помощь в подвозке топлива, ремонте жилья, обуви и одежды. Необходимо дать указания колхозам о выделении земельных участков для индивидуальных огородов и посадок эвакуированным семьям военнослужащих в 1943 г. и оказать им помощь в изыскании и приобретении семян. В. Большаков.

Чьи кони лучше?

Конь готов к любой работе

В колхозе „Парижская коммуна“ весь конский состав только хорошей и средней улитанности. Благодаря любовному отношению к коню со стороны правления колхоза бригадиров и заводных, здесь не было ни одного аборта конематок и всего лишь одна лошадь имеет незначительное травматическое повреждение.

„Как вы ухаживаете за конем?“—спросили конюха колхоза т. Савина Тимфея Ивановича.—Ну, как ухаживаю? По-моему, как и все. Кормлю часто, понемногу, по 5 раз в сутки, каждый день чищу, не накормленного коня никому не даю, хотя бы и бригадир велел. А

когда придет конь с работы—осмотрю его: нет ли повреждений. Сразу корм не даю этому коню, даю выстояться.“ Эти короткие, скромные слова т. Савина говорят за его любовь к коню, за честность в работе.

Председатель колхоза т. Никулина и бригадиры полугодовых бригад ежедневно бывают на конном дворе, помогая конюхам в их работе.

Колхоз „Парижская коммуна“ подготовил коня хорошо к весеннему севу, и колхозники могут надеяться, что в работе их кони не сладут.

А. Лаптев.

Конюх тов. Матасов

Всеобщим уважением колхозников пользуется конюх колхоза „Заветы Ильича“ тов. Матасов Иван Александрович. За свои 11 лет работы конюхом он колхозу и Красной Армии дал 57 добротных коней. Ни он сам, ни тот, кто работает на лошади, полученной из рук замечательного конюха, не знает случая выхода ее из строя.

Иван Александрович вовремя поит, кормит коней, систематически чистит и не дает их в обиду ездовым—„лихачам“. Опытный конюх никогда не даст не подготовленную к эксплуатации лошадь. Вот почему его лошади всегда бывают хорошими.

Начальник политотдела Каменнищенской МТС В. Смолин.

Здесь нет заботы о коне

В колхозе „Быстрый“, Крутецкого сельсовета, из 66 лошадей 32 истощены и ниже средней улитанности, 16—с побитыми холками и плечами. В такое состояние конь приведен потому, что в правление колхоза во главе с председателем т. Фремовым, ни бригадир полеводческой бригады не установили до сих пор контроля за работой конюхов. В эксплуатации коня допущена полная обезличка. Даже после того, как конь был закреплен за ездовыми, он попадает в руки разным людям. 10 февраля конюх 1 бригады Уваткина Т. П. без ведома правления взял с конного двора лошадь и поехал в лес, наложив такой воз, что лошадь еле дотянула его до села, оставаясь через каждые 10 метров.

О чистке коня здесь рассуждают, как о ненужной затрате времени, расквашку коня не производят, корма задают как попало, поят не своевременно.

Правлению колхоза было указано на то, чтобы оно организовало дежурство членов правления на конных дворах, но это указание до сих пор не выполняется.

Ревизионная комиссия должна была бы так же контролировать

уход за конем, но она считает это не своим делом. Она усвоила одно правило: рыться в книгах, сметах, перевешивать хлеб, а вот конь—основа колхоза, остается вне поля зрения ревкомиссии.

Весенне-посевная кампания не за горами. К ней нужно готовиться серьезно. Посевная площадь колхоза большая, коню будет большая нагрузка, но чтобы его разгрузить,—мер никаких не принимается. По плану колхоз должен обучить 12 голов крупного рогатого скота транспортным работам, но обучен пока только один бык.

Правлению колхоза необходимо принять самые срочные меры к устранению недостатков в уходе за конем: ликвидировать обезличку в эксплуатации, обеспечить концентратами, произвести своевременное кормление, установить ежедневную чистку стойл и самого коня. Борясь с варварским отношением ездовых, которое замечается, применять к ним самые суровые меры, вплоть до передачи суду.

В колхозе „Быстрый“ конь должен быть не хуже, чем в каком-либо другом колхозе, нужно только окружить его всеобщим вниманием. И. В. Жирнов.

Все на лыжи!

В нынешнем году зимний кросс посвящается XXV годовщине Красной Армии, поэтому к его организации с большой ответственностью должны подойти комсомольские, профсоюзные, факультетские работники.

Там, где комсомольцы поняли значение лыжного спорта в дни войны, активно разворачивается подготовка к нему. В бутурлинской школе проводилось 2 лыжных похода, которыми руководили комсомольцы Горшков, Фомина. Занимаются лыжным спортом комсомольцы Яковлевой средней школы во главе с военруком т. Стрекаловым, проводила лыжный поход пергаляйская комсомольская организация вместе со школой и т. д.

Но не везде еще серьезно положили к этому важному политическому мероприятию. Так, комсомольцы бакалдакской комсомольской организации (секретарь т. Михайлова) не

проводили ни одной лыжной вылазки, молодежь и комсомольцы на подразделения не развиты, командиры не подобрались. Секретарь комсомольской организации т. Михайлова заявляет: „Мне не до кросса, у меня годовая отчет“.

Не занимаются этим и комсомольцы Урги (секретарь Абзалова), которая не может из промкомбината до сих пор доставить лыжи, игнорируют это мероприятие и комсомольцы Сурадева и др.

До проведения кросса, который состоится 14 февраля, остались считанные дни. Длг каждого секретаря комсомольской организации подготовить комсомольцев и колхозную молодежь к участию в лыжном кроссе.

Все на лыжи! Достоинно встретим день 25 годовщины Красной Армии.

А. Чекарева.



Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС).

В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что вчера отмечалась активность патрулей на всех секторах фронта. В прибрежном районе на границе с Тунисом английские войска вошли в соприкосновение с неприятелем к западу от Писиды. В центральном секторе фронта были атакованы и рассеяны бронемашинны противника. Несмотря на чрезвычайно скверную погоду, самолеты союзников бомбардировали неприятельские автомашины к западу от Бенгардана и железнодорожные коммуникации в Сицилии. Был совершен большой дневной налет на Неаполь.

Зверства гитлеровцев в Советской Прибалтике

СТОКГОЛМ, 6 февраля. (ТАСС).

Немецко-фашистские мерзавцы чинят зверскую расправу над населением прибалтийских советских республик. По сообщению гитлеровской газеты „Ревалер пейтунг“, чрезвычайный суд в Таллине приговорил к смертной казни граждан Эстонской ССР Паулину и Вольдемара Тако и Энда Ренит из округа Харью, а Сальме Тако—к 9 годам каторги. Всем им было предъявлено обвинение в оказании помощи двум бежавшим советским военнопленным, которых они укрывали у себя в течение четырех месяцев.

Гитлеровские оккупанты опубликовали суровое предупреждение „тем, кто полагает, будто можно безнаказанно поддерживать дружеские отношения с советскими военнопленными. Всякий, кто будет уличен в связи с военнопленными, подлежит смертной казни“.

Акты саботажа в Греции

ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС).

По сведениям, полученным греческими кругами в Лондоне, 24 января в Пирее были совершены акты саботажа, имевшие целью нанести повреждения портовым сооружениям и грузовому судну с военными материалами. В связи с этим в Пирее арестовано 167 человек. Из них 15 человек уже расстреляны.

Создание Военного комитета в Северной Африке

ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС).

По сообщению штаба союзников в Северной Африке, генерал Жиро ликвидировал Совет французских владений и создал вместо него Военный комитет.

Забастовка судостроительных рабочих в Дании

СТОКГОЛМ, 7 февраля. (ТАСС).

По сообщению скандинавского телеграфного агентства, тысяча рабочих судостроительной верфи в Ольборге (Дания) объявила 4 февраля забастовку в знак протеста против увольнения немцами одного рабочего-сварщика.

Ответственный редактор

Т. С. ВТЮРИН.